



小小农艺师快乐田园行

本报小记者采访“小麦大王”姜鸿明

专刊记者 王伟凯 实习生 鲍阳阳 辛谊蕾 通讯员 臧琳

“这就是小麦啊，怎么长的和非菜一摸一样啊！”这是在“我是小小农艺师”市区少年儿童社会实践活动中，同学们看到农博园小麦实验田里的小麦后的第一反应。

4月24日上午，本报小记者与烟台市青少年宫的少年志愿者一起来到烟台市农博园，共同参与了“我是小小农艺师”的社会实践活动。

当同学们来到农博园小麦实验田时，烟台小麦研究所所长、全国“五一”劳动奖章获得者姜鸿明博士早已在田地里等候多时。“同学们好，欢迎你们来到农博园的小麦实验田，这一块田地中的小麦就是我培育的小麦品种‘烟农19’，大家可以进麦地里近距离观察。”姜鸿明博士向前来参观的同学们说道。等同学们都进了麦田，姜鸿明博士又开始向同学们讲解小麦的成长过程：“在烟台，小麦一般在农历十月开始播种……小麦的成长分几个阶段，分别是……现在正是小麦将要抽穗的时候，大家现在把小麦剥开，就会发现藏在小麦叶心的麦穗了。”同学们听后纷纷动手剥起来，不一会儿就有人找出了麦穗，同学们看着自己剥出来的麦穗开心地笑着。

在参观小麦试验田基地时，为了让同学们更直观地感受小麦的成长过程，老师给每人

都发了一些小麦种子，然而小麦种子刚到手，同学们就和“好奇宝宝”似地开始研究起来。小记者黄嘉辰觉得光看还不够过瘾，就把小麦种子放进嘴里开始嚼起来，尝尝这小麦种子是啥味道，还装模作样地说道：“嗯，不错，不错，味道好极了……”旁边的同学看到他这样做也纷纷仿效，将自己手里的小麦放到嘴里尝尝鲜，“嘎嘣，嘎嘣……”听着现场响起一片嚼麦子的嘎嘣声，老师们哭笑不得。

在姜鸿明老师给同学们讲解小麦成长过程的时候，同学们每人都发分到一株刚拔起的小麦进行观察。看到这么多小麦被拔起，很多同学开始心疼了，在听完姜博士的讲解后，几个同学立即蹲下用柔嫩的小手挖个土坑将小麦埋进去，这时，一名少年志愿者跑到姜鸿明老师身边问道：“老师，拔出来的小麦再种上还能不能继续生长啊？”“不能了，因为拔起来的小麦根须大部分都断了，再种下也不会继续生长了，过几天就会因为缺少水分和养分干枯而死。”姜博士解释道。听到这个结果，很多同学都大叹可惜。



姜鸿明博士向同学们讲解小麦成长过程。



姜鸿明博士在帮小志愿者剥出麦穗。



少年志愿者将拔起的小麦重新种上。



两个小志愿者在“研究”小麦。



小记者惊叹于奇形怪状的南瓜。



小记者们剥出麦穗后高兴的表情。

现场趣事



看南瓜

参观完小麦实验田后，同学们又来到南瓜园，整个南瓜园像一个迷宫，曲曲折折，走到最后你才发现原来出口和入口都在一起。南瓜园里的南瓜品

种各异，有黄色的、浅绿色的、深绿色的，还有黄绿相间的；有扁形、葫芦形、手榴弹形、话筒形、肉瘤形……可谓是颜色各异，形态万千，同学们对此惊

叹不已。“我第一次知道南瓜还有这么多形状和颜色，竟然还有二三百斤的超大型南瓜，真是太让人惊讶了。”同学们参观完南瓜园后感叹道。“下次来农

博园我还要到南瓜园，这次看的不过瘾，下次来我要仔细看，仔细研究。”小记者耿嘉庆对南瓜园是情有独钟，很多同学也对南瓜园印象深刻。



游雨林

参观完南瓜园后，老师又带领同学们来到了热带果蔬园里，一入园便有了潮湿闷热的感受，逛了一圈下来，很多同学都是汗流满

面，但是同学们仍然兴趣盎然观赏着一株株杨梅、荔枝、枇杷、香蕉……，小记者陈雪淳拿着相机左拍拍右拍拍，将各种热带植物都拍

了个遍，她告诉记者：“我是第一次近距离看到这么多热带植物，我要都拍下来，回去仔细辨认，增加我的知识面。”相对于陈雪淳对知

识的渴求，小记者王钰翔对吃却情有独钟，在出园的时候他跑到柜台买了几个成熟的枇杷，说要回去让一家人尝尝鲜。



爱心餐

很快午餐时间到了，同学们听说要进行野餐都高兴极了，有的说要去麦田里野餐，有的说要去游乐场野餐。烟台市青少年宫群文活动部部长张晓红带领同学们来到世界国花园，在鲜花与绿草

的陪伴下开始了野餐。同学们拿出了父母精心准备的午餐聚在一起开心地吃着，这时小记者卢奕菲拿着一个卤蛋跑到老师跟前，“老师，这个给你吃！”说完就将卤蛋放到老师手里，羞答答地跑开

了。有一个好榜样，其他同学都开始跟着学起来，“老师，你伸开双手”，“老师，这个给你吃”。看着同学们这样表达对老师的爱与尊敬，老师们开心地笑了。这时，青少年宫群文活动部的张晓红部长

向孩子们说道：“老师这有午餐，你们别给老师了，同学们应该把自己爱吃的东西拿出来和其他同学一起分享，是不是啊！”“是！”在老师的引导下，同学们愉快地分享着自己的午餐。